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COMUNE DI TREZZO TINELLA 

 PROVINCIA DI CUNEO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 17 

 
OGGETTO: 
ORGANI ISTITUZIONALI D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 - art. 42 - comma 2°lett. m). 
Definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentati del 
Comune e del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì DICIANNOVE del mese di GIUGNO alle ore 21:00 
nella sala delle adunanze consiliari, previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente legge, 
vengono convocati in sessione ORDINARIA, in seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione i 
Consiglieri Comunali. All'appello risultano: 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CERRINO Alberto - Sindaco Sì 
2. DOGLIO Samuele - Consigliere Sì 
3. AVEZZA Daniele - Consigliere Sì 
4. ABRIGO Daniele - Consigliere Sì 
5. PAGLIARINO Marco - Consigliere Sì 
6. CRETONI Angela - Consigliere Sì 
7. BODDA Elisa - Consigliere Sì 
8. PENNA Marisa - Consigliere Sì 
9. CAVALLERO Deborah - Consigliere Sì 
10. DEFILIPPI Stefano - Consigliere Sì 
11. BIRELLO Maria Grazia - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale D.ssa Paola FRACCHIA la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  CERRINO Alberto nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopraindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l'art. 42, comma 2, lettera m) D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;   

VISTO il comma 8 dell'art. 50 del D.Lgs. 267/2000 che testualmente recita: 

"Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco e il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune 
e della Provincia presso enti, aziende ed istituzioni"; 

RITENUTO provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di effettuare 
le nomine e le designazioni nel rispetto del termine di 45 giorni dall’insediamento di 
questo Consiglio Comunale 

SENTITA la proposta formulata ed illustrata dal Sindaco; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale espresso ai sensi dell'art. 49 e 147/bis  
del D.Lgs. 267/2000; 

con voti unanimi e favorevoli espressi per alzata di mano, 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di stabilire i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione o la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni, ai sensi e per gli 
effetti dell'art. 42 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267: 

 

 

INDIRIZZI PER LA NOMINA O LA DESIGNAZIONE 

La competenza alla designazione ed alla nomina dei rappresentanti del Comune in 
seno ad enti, aziende ed istituzioni spetta al Sindaco, sulla base degli indirizzi e dei 
criteri indicati dal Consiglio Comunale e di seguito individuati:  

 

 il rappresentante deve essere scelto in via prioritaria tra i Consiglieri Comunali in 
carica ed essere in possesso di adeguate conoscenze specifiche nell’ambito della 
competenza di riferimento per assicurare un più stretto rapporto tra l'Amministrazione 
comunale e gli enti stessi;  
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 in caso di incompatibilità o qualora risultassero necessarie particolari competenze 
e/o conoscenze, si procederà alla designazione ed alla nomina di persone non 
appartenenti al consiglio ed aventi le seguenti caratteristiche: 

 

 

CRITERI PER LE NOMINE O DESIGNAZIONI: 

- essere in possesso dei requisiti per la nomina a Consigliere Comunale; o 
essere in possesso di specifici requisiti di professionalità, competenza,  
esperienza, quando trattasi di incarichi che comportano la conoscenza di dati 
tecnici, giuridici, scientifici; 

-   il Sindaco può autonominarsi o autodesignarsi;  

-  i soggetti nominati o designati dovranno sottoscrivere formale impegno ed 
operare nell'interesse dell'amministrazione comunale. 

-   il rappresentante non deve trovarsi in alcuna delle cause di inconferibilità 
previste dal D. Lgs. 39/2013; 

- Deve  essere rispettato il criterio  della parità di genere  

 

INDIRIZZI  PER LA REVOCA 

Nella revoca dell'incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati o      
designati: 

- che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a numero tre sedute 
consecutive dell'organo di cui sono componenti; 

- quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti per essere candidati alla 
carica di consigliere comunale; 

- quando non tengano  , con l’amministrazione rappresentata, i dovuti contatti 
di relazione   

- quando si siano resi  responsabili di negligenza ed imperizia ed abbiano 
causato disagio  o danni all’amministrazione  

prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre 
contestate le inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando 
congruo termine per le eventuali giustificazioni. 

I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati. 
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2. Di dar atto che tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al 
Sindaco tutti gli atti, fatti e situazioni riguardanti l'attività o la competenza dei 
rispettivi organi dei quali i medesimi andranno a far parte. 

3. I provvedimenti di nomina e designazione o quelli di revoca dovranno essere 
comunicati al Consiglio in occasione della prima seduta successiva. 
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Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE 
 

F.to:   CERRINO Alberto 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

F.to:   D.ssa Paola FRACCHIA 
 

  
 

  
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
n.   del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione ai sensi dell'art. 124, 1° comma del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., è stata 
pubblicata all'Albo pretorio per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 02/07/2024  
al 17/07/2024. 
 
Opposizioni: 
 
Trezzo Tinella, lì 02/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to:  D.ssa Paola FRACCHIA 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 

 Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata nelle forme di legge all'albo pretorio è 
divenuta esecutiva ai sensi di legge dell'art. 134, 3° comma del D.Lgs 267/2000 e s.m.i. in data  
_____________________ 
 

 Si certifica che la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134 
comma 4°) 

 
Trezzo Tinella, lì ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D.ssa Paola FRACCHIA 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Trezzo Tinella, lì ___________________ IL SEGRETARIO COMUNALED.ssa Paola 

FRACCHIA 


